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ПРИКАЗИ

У из да њу Удру же ња „При ја-
те љи Све те Го ре“ штам па на је мо-
но гра фи ја Све то гор ски су сре ти. 
При че са Све те Го ре (En co un ters 
on the Holy Mo un tain. Sto ri es from 
Mo unt At hos), за ко ју је пред го вор 
на пи сао та да шњи принц од Вел-
са — а са да шњи ен гле ски краљ 
— Чарлс III. По ње му Све та Го ра 
пр вен стве но пру жа хо ли стич ку, 
ср дач ни ју и ма ње на сил ну жи-
вот ну пер спек ти ву (стр. 9). Та-
ко ђе, пре ма кра љу Чар лсу при че 
ко је на ла зи мо у овој књи зи има ју 
за циљ да ре флек ту ју ра дост по 
ко јој су жи во ти ау то ра ове сту ди-
је би ли из ме ње ни на бо ље при ли-
ком дру же ња са мо на си ма Све те 
Го ре — ка ко би мо гли уви де ти 
дру га чи ју са крал ну ди мен зи ју 
све та ко ји их окру жу је. Књи га 

је по де ље на на че ти ри де ла: „У 
пре двор ју Све те Го ре“ (стр. 13–
53), „Све то гор ски су сре ти“ (стр. 
54–195), „Про је кат Све то гор ским 
ста за ма“ (стр. 196–241), „Све то-
гор ске те ме“ (стр. 244–295), а на 
кра ју књи ге се ме ђу опре мом на-
ла зи и „Све то гор ски пој мов ник“ 
(стр. 302–303).

Пи тер Хо ворт и Крис То мас 
у свом уво ду на во де ка ко је хо-
до ча шће при ступ жи во ту ко ји 
је за сно ван у са да шњо сти и на 
отво ре ном пу ту пред ста вља ход 
ка пре о бра жа ју. Хо до ча шће за-
по чи ње са не ко ли ко по сте пе них, 
сва ки да шњих ко ра ка и по не кад 
по ста је зна чај но пу то ва ње ко је 
ин те гри ше те ло и ду шу. Хо до ча-
шће тре ни ра очи ду ше да ви ди-
мо Бо га сва ко днев но као и у на-
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шој око ли ни. Ка да се упу ти мо на 
соп стве но хо до ча шће от кри ће мо 
се бе и бо жан ско при су ство на 
пот пу но но ви на чин. Дру ги зна-
ча јан сег мент је сте ак ти ви ра ње 
на ших при род них спо соб но сти 
и мо гућ но сти: мо дер не тех но ло-
ги је су ста ви ле у дру ги план чо-
ве ко ве из ван ред не мо гућ но сти 
ви да, слу ха и на ви га ци је. Овом 
при ли ком сва ка ко тре ба на ве-
сти и људ ску ко му ни ка ци ју ко-
ја пу тем тек сту ал них по ру ка и 
елек трон ске по ште не мо же за-
ме ни ти жи ву и људ ску ко му ни-
ка ци ју ко ја се ак ти ви ра по сред-
ством су сре та са жи вим љу ди ма, 
али и бла го да ре ћи ак ти ви ра њу 
на ве де них људ ских по тен ци ја ла 
у су сре ту са при ро дом на Све-
тој Го ри. Због то га се ова књи га и 
ба ви ра зно вр сним те ма ма по пут 
ве ре, пеј за жи ма, ар хи тек ту ром, 
ико но гра фи јом, еко ло ги јом, ху-
ма но шћу, хо до ча шћем, хра ном, 
ме ди ци ном (стр. 10–11). Но по-
што је јед на од бит них став ки 
ове књи ге и сво је вр сна ду хов на 
об но ва Све те Го ре, ко ја се по себ-
но про ја вљу је у по ве ћа њу бро ја 
мо на ха, прак ти ко ва њу иси ха зма 
и об но ви ев ха ри стиј ског жи во та, 
би тан ак це нат и је сте дат у ве зи 
са ва жно шћу ду хов но сти не са мо 
за ре ли ги о зност, већ и за це ло-
сни на пре дак по је дин ца. Ово је, 
за пра во, не што што је Аве рин цев 
ока рак те ри сао као чи ње ни цу да 
по је дин ца да нас нај ви ше ин те ре-
су је ми сти ка, те да при бли жа ва-
ње опит ног и ми стич ног ис ку ства 

про сеч ном чо ве ку мо же до ве сти 
до зна чај ног ин те ре со ва ња за вр-
хун ске до ме те хри шћан ства, а 
са мим тим и до про ду бљи ва ња 
ре ли ги о зног жи во та, што сва ка-
ко во ди ка ду хов ној об но ви као 
што је био слу чај на Све тој Го ри 
то ком 1970–тих.

Пр ви део књи ге, „У пре двор ју 
Све те Го ре“ (стр. 14–53), по све-
ћен је са же том из ла га њу ва жних 
де та ља из исто ри је Све те Го ре 
(стр. 14–15) да би по том про-
стор био по све ћен ре пор та жа ма 
о упо зна ва њу са Све том Го ром, 
и то ма хом од стра не по се ти ла-
ца ко ји су би ли ино слав ни. Ове 
ре пор та же илу стру ју њи хов пр ви 
су срет са Све том Го ром из ко јих 
про ве ја ва до дир тран сцен дент-
ног. Пр ви чла нак је текст о ма на-
сти ру Си мо но пе тра ко ји пот пи-
су је Ро берт Бај рон а ко ји је из вод 
из књи ге Збо ри ште (The Sta tion) 
из 1927. го ди не, о по се ти Све тој 
Го ри од стра не тро ји це при ја те-
ља: Ро бер та Ба ро на, Деј вид Тел-
бо та Рај са и Мар ка Огил ви јеа 
Гран та. На при сут не по се ти о це 
је не мер љив ути цај оста вио сам 
ар хи тек тон ски склоп ма на сти-
ра Си мо но пе тра, по нај пре те ра-
са са мог ма на сти ра ко ја пру жа 
по глед на ли ти цу ко ји по ре де са 
зам ком Ре ин ланд у Не мач кој чи-
је ка ме не по вр ши не омо гу ћа ва ју 
да те гра ђе ви не оп ста ну (стр. 18). 
На ред ни чла нак Сен ди ја То ма са 
из 1944. го ди не го во ри о ње го вом 
бе гу из за твор ске бол ни це у Со-
лу ну за Све ту Го ру и не го ва њу од 
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стра не све то гор ских 
мо на ха до ко нач ног 
бе га ка Тур ској. Код 
То ма са на ла зи мо 
опи се мо на ха жи те-
ља ма на сти ра Све тог 
Пан те леј мо на, мо на-
шких се ла, на ро чи то 
код Кав со ка ли ви је и 
ски та Све тог Јо ва на 
Пре те че, чи ме ау тор 
пра ви ја сну раз ли ку 
из ме ђу мо на ха у оп-
ште жи ћу и от шел ни-
ка. Ак це нат у овом 
члан ку је сте на го-
сто љу би во сти и не зи 
ко је је на шао код све то гор ских 
мо на ха (стр. 25–27). Но ипак, у 
крат кој бе ле шци о овом То ма-
со вом ис ку ству ко ји пот пи су је 
Пи тер Ха у ворт, то пло ср дач ни 
сен ти мент мо на ха пре ма са ве-
знич ким сна га ма, а по себ но про-
бри тан ски став је имао тра гич не 
по сле ди це по по је ди не мо на хе! 
(стр. 33). Пи тер Ме кин та јер је, 
као рат ни ре пор тер, бо ра вио на 
Све тој Го ри 1944. го ди не и био 
оча ран ра до сним го сто прим-
ством мо на ха ма на сти ра Све тог 
Па вла, по том бо га том би бли о те-
ком ру ко пи са ма на сти ра Ве ли ке 
Ла вре, док је мо жда по нај бо љи 
чла нак у овом пр вом де лу Днев-
ник Џо на Ва ра ка из 1953, а ко-
ји до ча ра ва ат мос фе ру Про та та 
и Пан се ли но вих фре ски, опе ла 
мо на ху у ма на сти ру Ди о ни си ја-
ту и те о ло шке рас пра ве из ме ђу 
ау то ра ан гли кан ца и го сто прим-

ца о. Га ври ла у јед ној ат мос фе ри 
раз у ме ва ња. Сле ди де таљ ни опис 
Стра дал не сед ми це у са мом ма-
на сти ру као и ра до сне Пас хал-
не Ли тур ги је (стр. 37–39). Мајкл 
Брус је свој чла нак из 1972. го-
ди не по све тио те ма ти ци опа да-
ња бро ја мо на ха 1960–тих али и 
сво је вр сном про ро штву оца Фо-
ти ја из ке ли је Про дро му код Ка-
ре је из 1959. го ди не — о на сту-
па ју ћој об но ви мо на штва (стр. 
42). Сли чан је при ступ и Ро би на 
Прај са ко ји опи су је те шко ста-
ње, али и по че так об но ве у ма на-
сти ру Гри го ри ја ту као и у ски ту 
Све тог Јо ва на Пре те че (стр. 51). 
Сид ни Лох се освр ће на ат мос-
фе ру глав ног гра да Све те Го ре — 
Ка ре је (стр. 44–47).

Дру ги део књи ге по све ћен је 
упра во об но ви све то гор ског мо-
на штва ко је од 1972. до жи вља ва 
про грес и бро ји пре ко 2500 мо-
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на ха, с тим да се број кон стант-
но уве ћа ва. Дру ги део за по чи ње 
са крат ким жи ти јем Св. Јо ва на 
Иси ха сте ко ји је као ис так ну ти 
ду хов ник уве ли ко до при нео об-
но ви мо на штва на Све тој Го ри. 
За раз ли ку од прет ход ног де ла 
ко ји је ви ше по све ћен пр вој им-
пре си ји по се ти ла ца ко ја је усме-
ре на нај пре ка мо на шком го сто-
прим ству, ар хи тек ту ри или пак 
при ро ди, овај део се ви ше усред-
сре ђу је на све то гор ску ду хов-
ност. Та ко Џон Ма кор мак у свом 
члан ку го во ри о мо на шкој об но-
ви на Све тој Го ри, пр вен стве но у 
ма на сти ру До хи ја ру, то јест об-
но ви ко ју је за по чео игу ман Ге-
ор ги је. Ма кор мак под вла чи да 
је об но ва усле ди ла он да ка да су 
ста ри мо на си до пу сти ли, вољ но 
или по сред ством едик та Све ште-
не епи ста си је, да за жи ви но во 
брат ство ко је би ва пред во ђе но 
ди на мич ним или ха ри зма тич-
ним по је дин цем (стр. 58). По не-
ки ста ри мо на си, по пут игу ма на 
ке ли је Све тог Ге ор ги ја у Ко ли цу 
о. Ди о ни си ја, при жељ ки ва ли би 
мла до брат ство ду ги низ го ди на, 
тач ни је од 1926. го ди не, да би се 
оно по ја ви ло тек 1970–тих (стр. 
61). Не ки би опет по пут аме-
рич ких мо на ха у ски ту Све то га 
про ро ка Или је, ко ји су во ди ли 
по ре кло од „Бе лих“ Ру са, за др-
жа ли и про лон ги ра ли не са мо 
сме штај већ и ат мос фе ру ко ја је 
по сто ја ла пре Ок то бар ске ре во-
лу ци је (стр. 60). Тра га ње за мо-
ли тве ном ду хов но шћу по себ но 

оди ше у ин спи ра тив ном члан ку 
Ско та Ка ирн са ко ји но си на зив 
„Хо до ча шће ка мо ли тви“ и пра-
ти са зре ва ње на по љу ду хов но сти 
и му дро сти (стр. 66). Ње го во ду-
хов но тра га ње су озна чи ла сле-
де ћа де ла: Дан те о ва Бо жан стве-
на ко ме ди ја, Ба ни ја нов На пре дак 
хо до ча сни ка и Ка зи ва ње јед ног бо-
го тра жи те ља ано ним ног ру ског 
ау то ра. Ка ирнс за кљу чу је да ге-
о граф ско-фи зич ко под руч је ни је 
ве ли ко, док се у ду хов ном по гле-
ду исто не мо же озна чи ти (стр. 
68). У свом крат ком опи су он 
ука зу је на чи ње ни цу да се мо на-
шки по ре дак усред сре ђу је на мо-
ли тву као и да је ки но виј ски тип 
мо на штва са да пре о вла ђу ју ћи, 
док је то не ка да услед ото ман-
ског роп ства био иди о рит миј ски, 
те да у ма њим мо на шким за јед-
ни ца ма по пут ски то ва оп ста је 
иди о рит ми ја — због на пред ни је 
аске зе. На кон крат ког опи са ду-
хов ног жи во та, Ка ирнс за кљу чу је 
да је до шао у по тра зи за ду хов-
ним оцем ко ји ће му по мо ћи око 
мо ли тве ног жи во та (стр. 69). 

Отац Ри чард Едвардс у свом 
крат ком, али ефект ном члан ку 
опи су је су срет са све то гор ским 
мо на штвом као упо зна ва ње са 
из вор ним об ли ком мо на штва за 
ко је је ми слио да по сто ји са мо 
у исто ри ји, али не и да нас. Пре-
ма ње го вом ми шље њу, мо на шка 
ат мос фе ра Све те Го ре уво ди нас 
у кре а тив ну за јед ни цу у ко јој се 
љу бав раз ви ја и где би ва омо гу-
ћен про стор за ти хо ва ње и ре-
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флек си ју. Ве ро ват но због ово га, 
као и због ре чи игу ма на ма на-
сти ра Ва то пе да — ар хи ман дри та 
Је фре ма — да „ни ко не до ла зи у 
Све ту Го ру слу чај но; јер би ло ка-
кав раз лог ко јим не ко оправ да ва 
до ла зак ни је од Бо га“ — он свој 
чла нак на сло вља ва као „Бо жи ји 
раз лог за до ла зак на Све ту Го-
ру“ (стр. 70). Ни ко лас Шек спир 
при по ве да ка ко је по вод ње го вог 
по кло нич ког пу то ва ња на Све ту 
Го ру био на ла зак гво зде ног кр ста 
по ред ар са не ма на сти ра Пан-
то кра то ра, ко ји је ин спи ри сао 
ду хов ну про ме ну код ње го вог 
при ја те ља Бру са Че тви на и ње-
гов пре ла зак у пра во сла вље пред 
ње го ву смрт. Упра во је ре дак ци-
ја Че тви но вих пи са ма про лон-
ги ра ла Шек спи ро во хо до ча шће 
ка Све тој Го ри. Ме ђу тим, по се та 
Све тој Го ри и раз го вор са мо на-
си ма у ма на сти ри ма Ва то пед и 
Ста вро ни ки та про ду би ли су ве-
ру код Ни ко ла са Шек спи ра (стр. 
75). Нил Аве рит пи ше да мо на хо-
ва ве ра ни је уко ре ње на у пре ва-
зи ла же њу те шко ћа већ у не пре-
ста ном за јед ни ча ре њу са не чим 
ве ћим. Сва ки мо на шки акт има 
ре ли ги о зни зна чај и учи њен је 
за рад ве ће сла ве Бо жи је. По чев 
од уста ја ња за ју тар њу слу жбу у 
3:30 ча со ва и мо ли тве ног ста ја ња 
ко је тра је око че ти ри са та, пре ко 
раз ли чи тих по слу ша ња ко ја има-
ју за циљ да про ду бе ве ру и да ју 
нам дру га чи ји при ступ Бо гу — 
уме сто са уда ље ним, тран сцен-
дент ним и не при ступ ним Бо гом 

у овом слу ча ју има мо су срет са 
лич но сним и бли ским Бо гом. 
Бес ко нач но је до сту пан уко ли-
ко се лич но упу ти мо ка Ње му. 
Пре ма Аве ри ту, ово је на ро чи-
то има ло од је ка у ме ђу људ ским 
од но си ма, ка ко је под ву че но у 
ре чи ма Го спод њим: „Љу би те не-
при ја те ље сво је“ и „ишти те бла-
га на не бе си ма“, што пред ста вља 
ко рек тив у на шем ма те ри ја ли-
стич ком све ту и по пра вља ме-
ђу људ ске од но се. Ве ра у овом 
сми слу омо гу ћа ва да у дру га чи-
јем све тлу са гле да мо по сло ве и 
прак тич не оба ве зе сва ки да шњег 
жи во та не ста вља ју ћи се бе у пр-
ви план (стр. 81–82). Мо жда је 
од ове бо ља де фи ни ци ја Бар та 
Јан сен са о узро ци ма лич не тран-
сфор ма ци је на кон Све те Го ре. У 
пр ви мах то је со ци јал на ди мен-
зи ја ко ју пру жа су срет са љу ди-
ма, при ро дом и са мим на чи ном 
жи во та ко ји нас уво ди у ве ћу ди-
мен зи ју са гле да ва ња при ро де и 
чо ве чан ства, док мо ли тва не са-
мо да пред ста вља ди ја лог из ме ђу 
чо ве ка и Бо га већ и до при но си 
це лом све ту (стр. 174). По не ки 
ау то ри по пут ен гле ског по кло-
ни ка Бе на Мар ти на би упо ре-
ди ли Све ту Го ру са Лон дон ским 
мо стом, то јест ко ли ко би го сто-
прим ство, чо веч ност и ду хов на 
кли ма ути ца ла на њих с об зи ром 
да је Мар тин имао ту част да уго-
сти пе ру ан ског мо на ха упра во 
слу чај но и да му по ка же пут до 
бан ке (стр. 94). Ро берт Ели сон је 
ука зао ко ли ко је вре ме на, ан га-
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жо ва ња и стр пље ња тре ба ло да 
га мо на си ма на сти ра Фи ло те-
ја при хва те за се би рав ног (стр. 
104–107). Гра јам Спик је пи сао 
о пла ни на ре њу са тро ји цом Ср-
ба ка нај ви шем вр ху Ато са (стр. 
126–129). Глав ни чла нак је ипак, 
пот пи сао са да упо ко је ни Ми тро-
по лит Ка лист Вер ко ји је по ку-
шао да пру жи од го вор на пи та ње 
о ду хов ном зна ча ју Све те Го ре за 
вас ко ли ко пра во сла вље. У пр ви 
мах Атос је си но ним за све те љу-
де, по том за све ште не пред ме те: 
цр кве, пу ти ре, ико не, мо шти, кр-
сто ве, илу ми ни ра на је ван ђе ља, 
и та ко да ље. То се осо би то осе-
ћа не са мо кроз при ме ре све тих 
аске та, ко ји су це ло куп ни свој 
жи вот по све ти ли не пре кид ном 
тру ду и под ви гу, већ и у све тлу 
до жи вља ја ду хов не ле по те мно-
гих де ла све ште не умет но сти, 
при че му смо под стак ну ти да ве-
ли ча мо ма те ри јал но окру же ње у 
ко ме се ове осо бе и пред ме ти на-
ла зе, а чи ји од јек по Ми тро по ли-
ту Ка ли сту Ве ру на ла зи мо у ре чи 
оца Ни ко на от шел ни ка са Ка ру-
ље ко ји ка же: „Oвде сва ки ка мен 
оди ше мо ли твом“ (стр. 146). Ту 
је та ко ђе при сут на и при род на 
ле по та, ко ју по Ми тро по ли то-
вим ре чи ма тре ба осе ти ти пе ша-
че њем. Оно што је Ми тро по лит 
до жи вео при ли ком све до че ња 
об но ви мо на штва је сте сво је вр-
сна ев ха ри стиј ска об но ва, по себ-
но ви дљи ва у по све ће ни јим слу-
жба ма и че стом при че шћи ва њу, 
те у по сто ја њу уни вер зи тет ски 

обра зо ва них мо на ха. Он чла нак 
за кљу чу је ре чи ма да би тре ба ло 
сле ди ти при мер мо на шке бор бе 
са не ча сти вим си ла ма овог све-
та пу тем мо ли тве, под ви жнич ке 
пре да но сти и лич ног осве ће ња 
по сред ством не пре кид не мо ли-
тве ср ца (стр. 153). Је дан чла нак 
је по све ћен раз го во ру и ви ђе њу 
са све тим под ви жни ком — при-
лог Де ре ка Ло ста, а ко ји је го-
во рио о свом су сре ту са Све тим 
Пај си јем Све то гор цем (стр. 164–
169). Два су члан ка по све ће на 
днев нич ком опи су оби ла ска не-
ко ли ко све то гор ских ма на сти ра: 
Џо на та на Дју на (стр. 170–173) и 
Ко ли на Вор ло ва (стр. 176–181).

Тре ћи део књи ге на сло вљен 
је као „Про је кат Све то гор ским 
ста за ма“ (стр. 196–241). Пр ви 
чла нак ове це ли не фо ку си ран је 
на Про је кат Све то гор ским ста за-
ма, ко ји је пр ви пут ре а ли зо ван 
2001. го ди не у са рад њи са Бри-
тан ском фон да ци јом во лон те ра 
за кон зер ва ци ју, а под по кро ви-
тељ ством та да шњег прин ца Чар-
лса, има ју ћи за циљ об но ву све-
то гор ских пу те ва, што су нај пре 
по здра ви ли ма на сти ри Ва то пед, 
Ку тлу муш и Пан то кра тор, да би 
се по том у исти укљу чи ли и оста-
ли све то гор ски ма на сти ри. Чла-
нак до но си де таљ не ин фор ма ци-
је до 2018. го ди не, а пот пи су ју 
га Џон Ар нел и Тре вор Кар ноу, 
док се оста ли при ло зи ма хом ба-
ве опи сом при род них про стран-
ста ва и ат мос фе ром у по је ди ним 
ма на сти ри ма.
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Че твр ти део књи ге, под на-
сло вом „Све то гор ске те ме“ (стр. 
244–295), те жи да при ка же раз-
ли чи те те ме и по је ди но сти ве-
за не за Све ту Го ру. По чев ши од 
хра не (стр. 244–247) кроз при лог 
ко ји пот пи су је Ле сли Ка ри, пре-
ко мо жда по нај бо љег о атон ској 
ико но гра фи ји (стр. 248–262) 
ко ји пот пи су је Пи тер Бра јан 
Де змонд. Овај ау тор нај пре се 
освр ће на до при нос Фо ти ја Кон-
до глуа, а по том го во ри о ва жно-
сти осли ка ва ња Бо го ро ди це као 
за штит ни це Све те Го ре — ка кво 
на ла зи мо у ке ли ји Бу ра зе ра. Та-
ко ђе, овај ау тор го во ри о осо бе-
но сти ма Крит ске шко ле — ка кве 
сре ће мо у ма на сти ру Ста вро ни-
ки та, као и о ру ском ба рок ном 
сти лу — ка кав на ла зи мо у Ски ту 
Све тог про ро ка Или је. Тре ба ло 
би, ме ђу тим, по ме ну ти и на ред-
не члан ке: „Исто риј ска еко ло ги ја 
Све те Го ре“ од Оли ве ра Ра ха ма, 
ко ји прем да је ан гли ка нац ви со-
ко по шту је по зи тив ну те о ло ги ју 
ства ра ња и Хри сто вог ис ку пље-
ња. Он сма тра да сег мент ко јим 
чо ве чан ство по ве зу је Бо га и ма-
те ри јал ни свет је сте упра во онај 
ко ји мо на штво раз ви ја прак тич-
но на тај на чин што омо гу ћа ва 
да се ве ге та ци ја раз ви ја ма хом 
ван до ме та људ ских ак тив но сти, 
бу ду ћи да не ма жи во ти ња по пут 
ја ра ди и ова ца ко је су де ва сти ра-
ле ме ди те ран ску област, чи ме је 
омо гу ћен раз вој је дин стве ног бо-
та нич ког ра ја (стр. 264). По том 
сле де члан ци о фло ри и ле ко ви-

том би љу Фи ли па Освал да (стр. 
270–283); „Две са ге Син де смо са“ 
Ди ми три ја Ко но мо са (стр. 284–
285); „Ма па“ Пи те ра Ха у вор та 
(стр. 286–287); чла нак о мо на-
шким ле ко ви ма Пи те ра Ха вор та 
(стр. 289–291), са же та бе ле шка 
о ма на сти ри ма Све те Го ре (стр. 
292–293) и чла нак о Ди ја мо ни-
ти ри о ну Тре во ра Кар но уа и Кри-
са То ма са (стр. 294–295).

Књи га је бо га то опре мље на 
фо то гра фи ја ма, при че му тре ба 
ис та ћи да су осо би то ква ли тет-
но укло пље не фо то гра фи је уз 
члан ке о фло ри, ико но гра фи ји, 
лич ним ис по ве сти ма и до жи вља-
ју ау торâ у пр вом и дру гом де лу 
књи ге, као и уз члан ке са опи си-
ма мо на шке об но ве Све те Го ре 
у се дам де се тим и осам де се тим 
го ди на ма XX ве ка. Оно што овој 
књи зи та ко ђе пру жа на ро чи ту 
драж је сте то што у њој сре ће мо 
при ли чан број ан гли ка на ца ко ји 
све до че о су сре ту са пра во слав-
ном ду хов но сти, а ко ја је ин спи-
ра тив но де ло ва ла на њих и учи-
ни ла да пра во сла вље по и сто ве те 
са ра ном Цр квом.
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